

习近平对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调

# 牢记党的初心和使命 牢记党的性质和宗旨 走好新时代的长征路

新华社北京8月18日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对“记者再走长征路”主题采访活动作出重要指示强调,在新中国成立70周年之际,在全党深入开展“不忘初心、牢记使命”主题教育之际,中央宣传部组织开展的“记者再走长征路”主题采访活动,生动再现壮怀激烈、惊天动地的革命故事,对阐释用生命和鲜血铸就的伟大长征精神很有意义。

习近平指出,伟大长征精神是全党全国各族人民不断砥砺前行、不畏艰难困苦的强大精神动力。希望广大党员、干部认真学习党史、新中

国史,深刻认识红色政权来之不易、新中国来之不易、中国特色社会主义来之不易,牢记党的初心和使命,牢记党的性质和宗旨,坚定理想信念,坚定不移贯彻党的理论和路线方针政策,不断跨越前进道路上新的“娄山关”、“腊子口”,在实现中华民族伟大复兴的历史进程中走好新时代的长征路。

8月18日,“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动总结座谈会在甘肃会宁召开。会上传达了习近平的重要指示精神,号召全国新闻战线大力弘扬伟大的长征精神,牢记党的初心

和使命,牢记党的性质和宗旨,奋力走好新时代的长征路。

今年是新中国成立70周年,也是红军长征出发85周年。为深入贯彻落实习近平总书记关于不忘党的初心和使命、弘扬伟大长征精神的号召和嘱托,6月11日至8月18日,中央宣传部组织开展了“壮丽70年·奋斗新时代——记者再走长征路”主题采访活动。先后有1300余名记者追随当年红军长征步伐,深入实地采访,累计跨越16000余公里,推出10000余篇鲜活生动、形式多样的报道,网上总阅读量突破近20亿次,社会反响热烈。



## 清理海藻

墨西哥大学生研发出环保电动车

墨西哥几名大学生最新研发出一款可在岸边清理海藻的环保电动车,用以缓解加勒比海沿岸海藻泛滥的问题。

墨西哥国立理工学院日前发表公报说,该校大学生研发的这款电动车名为“Iktan”,在玛雅土著语中意为“精巧”。车辆净重不到500千克,车身采用环保材料,配有传送带及储存箱,引擎噪声小,预计可使用10年。

据介绍,“Iktan”可在3小时内沿海滩行进60公里,同时收集约1.5吨海藻。此外,该环保电动车二氧化碳排放量为零,可适应当地高温湿润环境,还能最大限度减少设备对海滩和海洋的破坏。

(据新华社)

## 开销透支

参加婚礼掏空英国千禧一代腰包

英国租房网站Spareroom.co.uk对千禧一代消费习惯的调查显示,三分之一调查对象今年夏天因为与参加朋友婚礼相关开支背负债务。四分之一调查对象说,因为参加单身聚会、为出席婚礼购买衣服、礼物等开销透支,无力支付日常生活账单或交房租。还有十分之一调查对象说,不得不变卖物品应付参加朋友婚礼的开支。更有七分之一调查对象因而搬回家与父母同住。

英国千禧一代大都不买房,通常租房居住,在英国获称“租房一代”。调查显示,这一代人参加婚礼的开销主要用于购买衣服,其次是购买礼物以及婚礼举办地的住宿开销。调查显示,七分之一调查对象参加婚礼平均每次花费400英镑(约合3415元人民币),最多的花费1000英镑(8537元人民币)。

(据《都市快报》)

## 持证上岗

瑞典一小镇乞讨者必须办理乞讨证

瑞典当地媒体近日报道,瑞典小镇埃斯基尔斯蒂纳本月起引入一条新规定,要求所有在街上乞讨的人事先办理乞讨证。

根据规定,想要在该镇大街上乞讨,需要花费250瑞典克朗(约合人民币183元)办理证书,证书有效期为三个月。申请办理证书的人需持有瑞典有效身份证,然后在网上或是警察局填写申请。任何无证乞讨的人将面临最高4000瑞典克朗(约合人民币2934元)的罚款。

此举引发广泛争议,支持者认为这将减少大街乞讨者,反对者则认为这会使得无家可归者、流浪人士生存更为困难。

(据《新晚报》)



郑阜铁路河南段  
开始联调联试

8月18日,高速综合检测列车行驶在郑州东站附近的线路上(无人机拍摄)。当日,郑(州)阜(阳)铁路郑州南至界首南区间开始联调联试,标志着河南“米”字形高速铁路网的“一捺”进入开通运营倒计时。郑阜铁路河南境内正线长度为211.764公里,速度目标值为每小时350公里。

新华社记者 李安摄

## 乳腺癌最新筛查指南推荐

一般女性两年做一次X线筛查

新华社重庆8月18日电(记者李松)在此间召开的2019中国肿瘤学大会上,中国抗癌协会等机构发布了最新的《中国女性乳腺癌筛查指南》,推荐一般风险女性每两年做一次乳腺X线筛查,以实现乳腺癌早诊早治。

中国工程院院士、中国抗癌协会名誉理事长郝希山介绍,乳腺癌是中国女性第一高发恶性肿瘤,发病率逐年升高,严重威胁女性的生命健康。早期筛查是实现乳腺癌早诊早治,从而提高生存率的重要途径。

医学专家介绍,中国乳腺癌发病趋势显示,25岁以前乳腺癌的发病率相对较低,35至45岁逐年增长,发病高峰年龄集中在45至55岁之间,70岁以后出现下降。

在前期大样本量乳腺癌流行病学调查、疾病筛查和统计分析基础上,中国抗癌协会与天津医科大学肿瘤医院联合发布了最新的乳腺癌筛查指南。该指南提出,对45至69岁一般风险女性,推荐进行规律性筛查。

在筛查方法的选择上,由于乳

腺X线筛查被证实能有效降低乳腺癌死亡率,因此推荐其作为一般风险女性的主要乳腺癌筛查方法。同时对于初次接受乳腺癌筛查的女性,推荐乳腺触诊作为乳腺影像学筛查之前的初始手段。

在乳腺癌筛查的时间间隔上,推荐一般风险女性每两年做一次乳腺X线筛查。对于来自乳腺癌高危家族且携带乳腺癌相关突变基因的女性,建议自35岁开始每半年进行一次乳腺超声检查,每年进行一次乳腺核磁共振检查。